



## Novi društveni ugovor za Europu

### Manifest PES-a 2019.

Europska unija mora bolje služiti svojim građanima. Europski izbori u svibnju 2019. prilika su za promjenu Europske unije i izgradnju pravednije Europe. Naša društva još uvijek trpe društvene posljedice ekonomske krize iz 2008. godine, a pred nama su novi neodložni izazovi. Europa mora prevladati nejednakost, boriti se za pravedno oporezivanje, uhvatiti se u koštac s prijetnjom klimatskih promjena, iskoristiti digitalnu revoluciju, omogućiti pravednu poljoprivrednu transformaciju, bolje upravljati migracijama, te jamčiti sigurnost svim Europljanima. Europi treba promjena vodstva i smjera politike koja bi ostavila neoliberalne i konzervativne modele prošlosti iza sebe, usredotočujući se na kvalitetna radna mjesta za svoje stanovništvo, na zdrav okoliš, na socijalnu sigurnost i ekonomski model koji rješava nejednakost i troškove života. Status quo nije opcija. Potrebna je radikalna promjena kako bi se izgradio projekt za budućnost u koji svi Europljani mogu vjerovati. Nostalglični nacionalisti prodaju samo opasne iluzije, ugrožavajući već ostvaren napredak i europske vrijednosti. Mi – socijalisti i demokrati – moramo **jamčiti dobrobit građana i osigurati društveni i ekološki napredak, ne ostavljajući u zelenoj i digitalnoj tranziciji nikoga i ni jedno područje iza sebe**. Europa mora prijeći na kružni model proizvodnje i potrošnje koji poštuje ograničenja našeg planeta. Želimo ojačati jedinstvo Europe poštujući njezinu različitost. Kao socijalisti i demokrati, predlažemo **novi Društveni ugovor za Europu**.

**EUROPA JEDNAKOSTI I PRAVEDNOSTI.** Nejednakost je potrebno drastično smanjiti, a koncentracija bogatstva i imovine u rukama privilegirane manjine mora prestati. Europa socijalne skrbi sa snažnim socijalnim državama, socijalnim sigurnosnim mrežama, te kvalitetnim javnim uslugama ključna je u sprečavanju siromaštva i zaštiti potrebitih, uključujući mlade, starije, ranjive radnike i nezaposlene. Dužnost nam je zaštititi ljude ako se razbole, izgube posao, upadnu u poteškoće ili prolaze kroz teška vremena. Pravo na kvalitetnu zdravstvenu skrb, obrazovanje i pristojne mirovine je univerzalno i potrebno ga je braniti. Ljudi svih starosnih dobi imaju pravo raditi i živjeti u dostojanstvu. Nezaposlenost i socijalna isključenost moraju se rješavati zajednički, a ne odbacivati kao osobni neuspjesi. Potrebno je poštovati načelo jednake plaće za jednak rad na istom radnom mjestu. Svi radnici moraju imati ista prava: nema posla bez ugovora, nema posla bez pravedne plaće, a ugovori bez zajamčenog minimalnog broja radnih sati i lažno samozapošljavanje moraju biti zabranjeni. Borit ćemo se za pristojne minimalne plaće u cijeloj Europi. Siromaštvo zaposlenih se moralno i ekonomski ne može opravdati. Želimo komplementaran europski mehanizam osiguranja od nezaposlenosti koji bi pružao podršku zemljama članicama u slučaju velikog porasta nezaposlenosti. Učinkovit socijalni dijalog i članstvo u sindikatima na najbolji način jamče zaštitu radnog stanovništva i većih plaća. Želimo snažno Europsko nadzorno tijelo za rad (ELA) koje je sposobno boriti se protiv socijalnog *dampinga* i omogućiti poštnu mobilnost radne snage u cijeloj EU. Potreban je Socijalni akcijski plan kako bi se Europski stup socijalnih prava pretvorio u obvezujuća pravila koja jačaju sustave socijalne pomoći, poštuju modele tržišta rada i poboljšavaju životni standard.

**EUROPA SOLIDARNOSTI ZA MNOGE, NE ZA MANJINU.** Nećemo pokleknuti pred nekontroliranim silama tržišta i stat ćemo na kraj politici štednje. Europa mora stvarati ekonomske mogućnosti za sve, te omogućiti održiv prosperitet koji svi Europljani pravedno dijele. Treba nam dugoročni Investicijski plan kako bismo pripremili industrije i radnike tako da imaju koristi od zelene tranzicije, digitalne revolucije i porasta umjetne inteligencije. Europska



industrijska strategija mora kanalizirati investicije u istraživanje i inovacije, podržavati obrazovanje i cjeloživotno učenje, te omogućiti stvaranje i zaštitu radnih mjesta u Europskoj uniji. Eurozoni je također potrebna značajna reforma i vlastiti proračun. Europska fiskalna pravila moraju se revidirati kako bi se osiguralo poticanje održivog rasta i zaposlenosti. Socijalna prava građana moraju imati prednost pred ekonomskim slobodama velikih korporacija. Želimo poreznu pravednost, te ćemo nastaviti predvoditi u borbi protiv utaje poreza, izbjegavanja plaćanja poreza i agresivnog poreznog planiranja. Promicat ćemo zajednički europski pristup kako bismo osigurali pravilnu razinu učinkovitog oporezivanja i zaustavili korporativno natjecanje u smanjenju oporezivanja. Svaki građanin i svako trgovačko društvo mora dati pravedan doprinos društvu poštujući svoje porezne obveze. Dobit se mora oporezivati tamo gdje nastaje. Ojačat ćemo pravila financijskog i bankarskog sektora zato što građani ne smiju snositi troškove grešaka koje učine banke niti pak njihova štednja smije biti ugrožena. Europi treba veći proračun kako bi se omogućila kohezija i solidarnost među građanima, regijama i zemljama, uz poboljšanje životnog standarda u cijeloj Europi i smanjenje nejednakosti.

**ODRŽIVA EUROPA KOJA ŠTITI NAŠ PLANET.** Europa mora biti predvodnica u borbi za okoliš i rješavanje klimatskih promjena, posebice zato što neki naši međunarodni partneri zaostaju. Europa mora štititi bioraznolikost na našem kontinentu i globalno, te zaustaviti onečišćenje. Naša vizija spaja zaštitu našega planeta i interes svih naših građana; čist zrak, čista voda, čista energija i kvalitetna hrana moraju biti dostupni svima. EU mora usvojiti Pakt održivog razvoja sa socijalnim i ekološkim ciljevima kako bi se osiguralo da ekonomski interesi ne budu jači od okoliša. Pravedan tranzicijski fond pomoći će u provedbi UN-ove Agende 2030 za održivi razvoj i ciljeva do 2030. godine na društveno pravedan način. Podići ćemo ambicije Europske unije u vezi s klimom u skladu s Pariškim sporazumom i najnovijim znanstvenim spoznajama o klimatskim promjenama. Zaštita okoliša zahtijeva obnovu europske industrije kako bismo bili vodeći u obnovljivim izvorima energije i postali klimatski neutralni najkasnije do 2050. godine. Emisije CO<sub>2</sub> moraju biti predmetom oporezivanja u cijeloj Europskoj uniji na društveno pravedan način tako da onečišćivači plate i podržavaju investicije u dostupne čiste oblike energije. Poboljšanjem mobilnosti i kvalitete zraka te osiguranjem povoljnog i energetski učinkovitog stanovanja možemo poboljšati kvalitetu života građana. Kako bismo to mogli ostvariti, promicat ćemo Plan povoljnog stanovanja i čistog javnog prijevoza u Europi. Borit ćemo se protiv siromaštva energijom i vodom, te ćemo jamčiti dostupnu i zdravu hranu dobre kvalitete, sigurne proizvode i kraj štetne izloženosti toksičnim kemikalijama. Reforma poljoprivredne politike Europske unije trebala bi odgovoriti novim društvenim zahtjevima, uključujući održive metode proizvodnje, bolju prehranu, smanjenje bacanja hrane, bolju skrb za životinje, zaštitu klime i očuvanje bioraznolikosti.

**SLOBODNA I DEMOKRATSKA EUROPA.** Demokracija je temeljna vrijednost Europske unije. Potrebno ju je poštovati u Europi i promicati izvan nje. Obvezujemo se braniti i poboljšati našu demokraciju i ojačati sudjelovanje građana od lokalne do europske razine. Uključenost građana, javna odgovornost i poštenu i transparentni procesi donošenja odluka moraju se osnaživati na svim razinama. Želimo otvorena i vitalna društva u kojima pojedinci imaju jednaka prava i mogu živjeti bez diskriminacije, predrasuda i seksizma, uz puno poštovanje privatnosti i sigurnosti. Kulturna raznolikost obogaćuje Europu i njezine stanovnike. Raznolikost je dio europskog identiteta i snage; potrebno je štititi prava svih manjina. Predlažemo da Dan Europe 9. svibnja postane državni praznik u svim zemljama članicama kao proslava mira i jedinstva u Europi. Borit ćemo se protiv onih koji zagovaraju mržnju, netoleranciju i diskriminaciju drugih. Branit ćemo vladavinu prava i ljudska prava u svim



zemljama članicama i osigurati da EU za to ima sve potrebne alate. Želimo snažne mjere za sprečavanje svake zloporabe sredstava EU i javnih sredstava, bilo da do toga dolazi zbog privatnog profita ili za osnaživanje političke moći. Osigurati ćemo da financijska sredstva organizacija koje štite građane i njihovo pravo na djelovanje ne budu pod prevelikim pritiskom. Stojimo nasuprot onih koji demokraciju izlažu pritisku širenjem „lažnih vijesti“, manipulirajući javnom raspravom ili namjerno ometajući demokratsku razmjenu. Slobodne i neovisne medije i civilno društvo mora se podržavati i mora im biti omogućeno da odigraju svoju ulogu u demokraciji, a zviždači moraju biti zaštićeni. Jačanje policijske i sudske suradnje osnažit će borbu protiv prekograničnog organiziranog kriminala i terorizma.

**FEMINISTIČKA EUROPA S JEDNAKIM PRAVIMA ZA SVE.** Svaki oblik diskriminacije neprihvatljiv je u našim suvremenim europskim društvima. Želimo obvezujuću Strategiju EU za ravnopravnost spolova kojom ćemo nastaviti boriti se za prevladavanje jaza u plaćama i mirovinama, boriti se protiv spolnog zlostavljanja i rodno zasnovanog nasilja, te omogućiti da svaki pojedinac ima pristup svojim punim seksualnim i reproduktivnim pravima. Svaka osoba ima pravo odlučivati o svom vlastitom tijelu. Vjerujemo u društvo u kojem žene i muškarci uživaju istu ravnotežu između posla i privatnog života i imaju jednako političko sudjelovanje; svaka žena ima pravo na karijeru, kao što i svaki muškarac ima pravo odgajati svoju djecu i brinuti se za svoju obitelj. Bit ćemo uporni u borbi kako bi se stalo na kraj svim oblicima diskriminacije. Europa bi trebala ukloniti pravne i društvene prepreke za LGBTI osobe kako bi one živjele slobodno i kako bi im se osiguralo jednako tretiranje u društvu i poštovanje njihovih prava.

**PROGRESIVNA EUROPA S PLANOM ZA MLADE.** Naša će društva gledati u budućnost s više optimizma kada naši mladi budu imali bolju perspektivu, a naši stariji više ne budu strahovali od nesigurnosti u poznim godinama. Mladi Europljani moraju biti osnaženi i moramo im dati vještine kako bi mogli oblikovati svoju budućnost i postati aktivni građani. Razvoj budućih generacija mora se temeljiti na načelu međugeneracijske solidarnosti. Neprihvatljivo je da skoro svakom četvrtom djetetu prijete siromaštvo. Svako dijete mora imati pristup kvalitetnoj zdravstvenoj skrbi, skrbi o djeci, obrazovanju, stanovanju i prehrani. Provest ćemo Europsko jamstvo za djecu kako bismo bili sigurni da će to postati stvarnost. Kako bismo postigli naše ciljeve pune zaposlenosti mladih i smanjenja socijalne isključenosti, također ćemo proširiti Jamstvo za mlade – što već pomaže milijunima mladih Europljana u dobivanju dobrog radnog mjesta, izobrazbe i daljnjeg školovanja. Obrazovanje je pravo koje mora biti pristupačno svima. Nastavit ćemo podržavati i osnaživati Erasmus+ i osigurati da koristi ljudima bez obzira na društveni položaj. Zaključno, želimo da Europski ček za kulturu podrži pristup mladih ljudi kulturi.

**SNAŽNA I UJEDINJENA EUROPA KOJA PROMOVIRA BOLJI SVIJET.** U sve nestabilnijem svijetu Europa mora biti svjetionikom demokracije, mira i stabilnosti, kao i mjerilo socijalne pravde, dijaloga, multilateralizma, ljudskih prava, poštenog rada, vladavine prava, održivog razvoja i rodne ravnopravnosti. Moramo biti ujedinjeni naspram nepredvidivih i izolacionističkih partnera i promicati drugi oblik globalizacije. U isto vrijeme, EU se mora zalagati za reformu Ujedinjenih naroda. Pobrinut ćemo se da EU uključi obvezujuće društvene i ekološke standarde, ljudska prava, zaštitu potrošača i radnička prava u svim budućim trgovinskim sporazumima. Ti sporazumi moraju biti podvrgnuti demokratskom nadzoru, osiguravajući pravilno sudjelovanje civilnog društva. Protivimo se staromodnom privatnom arbitražnom sustavu. Držat ćemo se obećanja investirati 0,7% našeg BND-a u službenu pomoć u razvoju i ojačati naša partnerstva sa zemljama u razvoju. Dalje ćemo razvijati našu zajedničku



europsku obranu, udružujući i dijeleći naše resurse kako bi se osigurali mir i sigurnost u suradnji s NATO-om i drugim međunarodnim organizacijama.

Europi treba pravedan zajednički sustav azila i migracijska politika, na temelju zajedničke odgovornosti i solidarnosti među zemljama članicama te suradnje sa zemljama porijekla i tranzita. Svi bismo mogli imati koristi od dobro vođenog, uređenog i pravednog migracijskog sustava; on može pomoći jačanju gospodarstva i stvaranju novih radnih mjesta i održati naš sustav socijalne skrbi. Europa migracijom mora upravljati na dostojanstveniji, pravedan i uređen način, održavajući učinkovitu kontrolu svojih granica, boreći se protiv trgovanja ljudima i kriminalne eksploatacije ljudi, te jačajući zaštitu onih koji imaju potrebu za azilom. Da bismo to ostvarili, moramo otvoriti sigurne i zakonite kanale, podržati kapacitete zaštite u susjednim regijama i baviti se korijenskim uzrocima migracije, uključujući i klimatske promjene. To će zahtijevati novo partnerstvo s Afrikom i sveobuhvatan Europski investicijski plan za Afriku. Promicat ćemo bolje financiranje integracijskih politika i podržati gradove i zajednice domaćine.

Europski izbori u svibnju 2019. trenutak su za potpisivanje **novog Društvenog ugovora za Europu koja štiti prava građana i promiče solidarnost** i Europu koja jamči bolji život za mnoge, a ne za manjinu. Borimo se **za dušu Europe i za našu zajedničku budućnost**. Stranka europskih socijalista donijet će napredak te će poboljšati živote građana u selima, gradovima i regijama diljem Europe. **Ukoliko podržite stranke članice PES-a, podržat ćete i graditi takvu Europu.**